
◆あなた自身のことについて

問１

39

68

1

108

問２

１．20代 25

２．30代 24

３．40代 18

４．50代 30

５．60代 11

合計 108

問３

その他 合計

40

7

21

9

1

2

0

11

8

1 7

1 106

問４

その他 無回答 合計

1 53

49

2

3

1 1 108

問５

その他 合計

11

21

1 63

4

9

1 108

５．その他 6 3

合計 39 68

３．親子（２世代） 14 48

４．親子と祖父母（３世代） 1 3

１．一人暮らし 8 3

２．夫婦のみ 10 11

合計 38 68

家族構成を教えてください。

男性 女性

1

２．未婚 20 29

３．事実婚 1 1

４．その他 0 3

結婚していますか。

男性 女性

１．既婚 17 35

１０．その他 4 2

合計 38 67

８．パート・アルバイト 1 10

９．無職 5 3

６．専業主婦（主夫） 0 2

７．学生 0 0

４．自営業 6 3

５．会社役員 1 0

２．会社員（契約・派遣） 2 5

３．公務員 9 12

職業について教えてください。

男性 女性

１．会社員（正規雇用） 10 30

性別を教えて下さい。

１，男性

２．女性

３．答えたくない

合計

年齢を教えてください。



◆男女平等に関する意識について

問６

男性 女性 その他 男性 女性 その他 男性 女性 その他 男性 女性 その他 男性 女性 その他 男性 女性 その他 男性 女性 その他 合計

6 18 0 11 29 1 13 10 0 3 2 0 2 0 0 3 9 0 38 68 1 107

2 12 0 13 18 0 15 33 1 3 1 0 1 0 0 4 4 0 38 68 1 107

5 8 0 6 19 1 20 33 0 5 2 0 1 1 0 2 5 0 39 68 1 108

2 0 0 4 9 0 18 41 1 3 0 0 1 0 0 10 18 0 38 68 1 107

8 30 1 18 27 0 6 7 0 1 0 0 1 0 0 3 4 0 37 68 1 106

4 17 0 10 25 0 14 17 1 5 3 0 0 0 0 4 6 0 37 68 1 106

6 24 0 21 30 1 5 8 0 1 0 0 1 0 0 3 7 0 37 69 1 107

4 6 0 7 24 0 16 26 1 3 1 0 2 0 0 5 12 0 37 69 1 107

◆家庭における男女共同参画について

問７

男性 女性 その他 男性 女性 その他 男性 女性 その他 男性 女性 その他 男性 女性 その他 合計

14 28 1 5 17 0 8 14 0 11 8 0 38 67 1 106

15 42 1 3 14 0 12 6 0 8 6 0 38 68 1 107

18 35 1 3 20 0 11 7 0 6 6 0 38 68 1 107

16 44 0 7 13 0 9 7 1 6 4 0 38 68 1 107

14 40 0 5 19 1 14 7 0 5 2 0 38 68 1 107

14 35 0 7 19 1 10 11 0 7 3 0 38 68 1 107

15 42 1 2 16 0 12 5 0 9 5 0 38 68 1 107

22 26 0 0 16 0 9 12 1 8 14 0 39 68 1 108

6 25 1 4 10 0 10 2 0 16 30 0 36 67 1 104

3 11 0 1 6 0 6 3 0 26 47 1 36 67 1 104

問８

男性 女性 その他 合計

18 33 1 52

25 48 1 74

11 15 1 27

7 14 0 21

6 37 0 43

15 26 0 41

3 8 0 11

0 0 0 0

3 2 0 5

3 3 0 6

◆職場における男女共同参画について

問９

男性 女性 その他 合計

24 49 0 73

17 46 1 64

20 30 1 51

8 23 0 31

3 0 0 3

2 4 0 66.その他

1.家事・育児・介護などと家庭が両立できる職場の支援制度

2.時差通勤や在宅勤務などの柔軟な働き方ができる環境づくり

3.職場内のコミュニケーション

4.キャリアアップを目指せる環境づくり

5.わからない

7.家事・育児・介護について啓発や相談窓口の設置、研修を行う

8.特に必要なことはない

9.わからない

10.その他

〇小さい時から家事の手伝いをして当たり前。家事ができて当たり前と育てる

男女がともに活躍できる職場にするためには、どのようなことが必要だと思いますか。あてはまる番
号すべてを選んでください。

1.家事・育児・介護に対する意識を変える

2.夫婦や家族間でのコミュニケーションを図る

3.周りの人が夫婦の役割分担などについて当事者の考え方を尊重する

4.家事・育児・介護について社会的評価を高める

5.家事・育児・介護について職場の上司や周囲の理解を進める

6.多様な働き方の普及により余暇の時間を増やす

⑦ 洗濯

⑧ ごみ出し

⑨ 子どもや孫の世話

⑩ 介護

家庭で家事・育児・介護に積極的に参加するには何が必要だと思いますか。あては
まる番号を３つまで選んでください。

① 日常の家計管理

② 食事のしたく

③ 食事の後片付け

④ 食料品や日用品の買い物

⑤ 掃除

⑥ 風呂・トイレの掃除

している
どちらかと言えば

している
どちらかと言えば

していない
していない 合計

④ 学校教育の場で

⑤ 政治の場で

⑥ 法律や制度の上で

⑦ 社会通念・慣習で
　（風潮・しきたり）

⑧ 地域活動の場で
（自治会・PTA・ボランティ
ア等）

あなたは家事をどの程度していますか。①～⑩について、それぞれあてはまる番号
を１つ選んでください。

女性の方が優遇
されている

分からない 合計

① 社会全体で

② 家庭内で

③ 職場内で

現在、①～⑧の分野で男女平等になっていると思いますか。それぞれあてはまる番号を１つ選んでください。

男性の方が優遇されている
どちらかと言えば男性
の方が優遇されている

平等
どちらかと言えば女性
の方が優遇されている



問10

男性 女性 その他
記入
なし

合計

28 51 1 80

10 14 0 24

0 3 0 3

問11

男性 女性 その他
記入
なし

合計

9 3 0 12

14 43 0 57

15 23 1 39

（２）

男性 女性 その他 合計

12 21 0 33

3 5 0 8

1 9 0 10

1 14 0 15

0 2 0 2

1 1 0 2

1 3 0 4

問12

男性 女性 その他 合計

3 13 0 16

9 8 0 17

1 0 0 1

6 2 0 8

3 3 0 6

2 1 0 3

20 45 1 66

0 0 0 0

（２）

男性 女性 その他 合計

0 3 0 3

3 14 0 17

0 0 0 0

1 6 0 7

4 12 0 16

1 4 0 5

9 21 0 30

8 8 1 17

問13

男性 女性 その他 合計

19 51 0 70

19 35 1 55

8 36 1 45

1 0 0 1

3 11 0 14

0 1 0 1

問14

男性 女性 その他 合計

33 60 1 94

21 53 1 75

23 44 1 68

12 25 1 38

4 1 0 5

0 1 0 1

1.男女別のトイレや更衣室など、プライバシーの確保

2.男女のニーズに配慮した物資を備蓄する

3.避難所の運営に男女双方の意見を反映させる

4.日頃から男女ともに地域でのコミュニケーションを大切にする

5.わからない

6.その他

4.女性は積極的に地域活動に参加する必要がない

5.わからない

6.その他

◆防災などにおける男女共同参画の推進について

災害時に男女共同参画の視点を取り入れた避難所とするには、どのようなことが必要だと思います
か。あてはまる番号すべてを選んでください。

８．その他

自治会など地域団体における代表者の女性の割合を高め、女性の視点を地域に取り入れるためには、どのよう
なことが必要だと思いますか。あてはまる番号すべてを選んでください。

1.男性中心の組織運営や慣習・しきたりを見直すための意識啓発を図る

2.女性自身が積極的に地域活動に参画する意識を持つ

3.家族が協力し、A182家事などを分担して女性が参加しやすいようにする

２．人間関係がわずらわしい

３．配偶者や家族の理解がない

４．自分の性格に合わない

５．活動をする仲間がいない

６．役員や世話人にされそうだから

７．仕事が忙しい

７．参加していない

８．その他

問12で「参加していない」を選んだ方にお聞きします。地域活動・社会活動へ参加していない理由は
何ですか。あてはまる番号をすべて選んでください。

１．子どもの世話や老人の介護　　

１．PTA

２．自治会・自主防災

３．老人会・婦人会

４．ボランティア

５．福祉

６．環境保護

女性管理職を受け入れる職場環境が整っていないから

女性管理職が職場に少ない（いない）から

その他

◆地域社会における男女共同参画について

（１）地域活動・社会活動の参加について、あなたが参加しているものを教えてください。　あては
まる番号すべてを選んでください。

問11で「なりたくない」を選んだ方にお聞きします。それはどのような理由です
か。あてはまる番号を１つ選んでください。

責任が重くなるのが嫌だから

勤務時間が増えそうだから

自分の能力に自信がないから

仕事と家庭の両立が困難だから

（１）管理職になることについて、どう思いますか、あてはまる番号を一つ選んでください。

１．なりたい　　　

２．なりたくない

３．わからない

働いた経験のある方にお聞きします。職場に女性の管理職がいましたか。あてはま
る番号を１つ選んでください。

１．いる（いた）　　

２．いない（いなかった）

３．わからない



問15

男性 女性 その他
記入
なし

合計

3 10 1 14

34 58 0 92

問16

男性 女性 その他 合計

4 16 0 20

20 33 0 53

14 19 1 34

問17

男性 女性 その他 合計

12 45 1 58

26 23 0 49

問18

男性 女性 その他 合計

13 22 0 35

13 21 0 34

15 38 0 53

9 23 0 32

16 30 0 46

7 8 0 15

2 4 1 7

問19

男性 女性 その他 合計

7 13 1 21

14 34 0 48

7 10 0 17

4 4 0 8

7 7 0 14

問20

男性 女性 その他 合計

21 49 1 71

14 23 0 37

8 15 1 24

4 19 0 23

6 29 0 35

1 3 0 4

7 8 0 15

4 4 0 8

5.パートナーシップ宣誓制度の導入

6.取り組みが必要とは思わない

7.わからない

8.その他

〇上記の設問では意味がない

性的指向や性自認に悩む方が生活しやすくしていくためには、どのような取り組みが必要だと思いますか。あ
てはまる番号すべてを選んでください。

1.学校や職場での配慮（制服や更衣室・トイレの配慮など）

2.専門の相談窓口の設置

3.町の広報紙やホームページ、講演会、講座などによる啓発

4.申請書等の性別記載欄の削除

L…Lesbian レズビアン：心の性が女性で恋愛対象も女性

G…Gay ゲイ：心の性が男性で恋愛対象も男性

B…Bisexual バイセクシュアル：恋愛対象が女性にも男性にも向いている人

T…Transgender トランスジェンダー：身体の性と心の性が一致しないため、身体の性に違和感を持つ人

Q…Queer/Questioning クイア/クエスチョニング：自分の性を決められない、分からない、決めない人

X…X-gender エックスジェンダー：男性・女性のいずれかとは明確に認識していない人

２．どちらかと言えば思う

３．どちらかと言えば思わない

４．思わない

５．分からない

※1 性的指向：どのような性別の人を好きになるか。

※2 性自認：自分の性をどのように認識しているのか。LGBTQXなどの分類がある。

7.その他

〇上記の問題ではないと思う
◆多様な性に関する意識について

現在、性的指向※1や性自認※2に悩む方にとって偏見や差別により生活しづらい社会だと思いますか。あては
まる番号を１つ選んでください。

１．思う

1.ＤＶ防止について啓発の機会を増やす

2.学校で暴力をなくしていくための教育を行う

3.加害者への処罰の強化や更生のための教育を行う

4.男女間の経済的な格差をなくしていく

5.相談機関の周知及び体制強化

6.わからない

・インターネット人権相談受付（法務局/大人用/ＰＣ/24時間）http://www.moj.go.jp/JINKEN/jinken113.html

・インターネット人権相談受付（法務局/大人用/携帯電話/24時間）https://www.jinken.go.jp/soudan/MO_AD/0101.html

・中土佐町健康福祉課/0889-52-2662/平日8：30～17：15

・中土佐町人権啓発センター/0889-52-3939/平日8：30～17：15

配偶者やパートナーからのＤＶをなくしていくためには、どのようなことが必要だと思いますか。あ
てはまる番号すべてを選んでください。

ＤＶの相談窓口を知っていますか。あてはまる番号を１つ選んでください。

１．知っている

２．知らない

・高知県女性相談支援センター（配偶者暴力相談支援センター）
（来所）9:00～17:15　　（電話）088ｰ833-0783　月～金9:00～22:00　　土・日・祝日9:00～20:00

・女性の人権ホットライン（法務局）0570-070-810/平日8：30～17：15

＊ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス）とは、配偶者や恋人など親密な関係にある（あった）者から振るわれる暴力の
こと。身体的暴力だけではなく精神的暴力、経済的暴力、性的暴力なども含む。

周りにＤＶを受けた人がいますか。あてはまる番号を１つ選んでください。

１．周りにいる

２．周りにいない

３．わからない

◆配偶者などからの暴力防止に関する意識について

ＤＶを受けたことがありますか。あてはまる番号を１つ選んでください。

１．受けたことがある

２．受けたことがない



問21

男性 女性 その他 合計

20 20 1 41

14 30 1 45

15 43 1 59

17 37 1 55

16 28 0 44

13 35 1 49

8 23 1 32

6 10 1 17

5 5 0 10

1 1 0 2

問22

◆男女共同参画に関する意見について

男女共同参画についてご意見などがあれば、ご記入ください。

〇今の若い人は、女が家事をするものという考えは薄くなっているので、このままゆっくりと世の中は変わっていくのではないで
しょうか？また、女ができると「でしゃばり」となるのは、できない男の劣等感からかと思うので、男女ではなく人として持つ能力
を伸ばしていけるようにならなくてはと思います。
〇私の孫の時代には、男性と女性の給与差がなく、女性の多い職場や職種の賃金のほうが安いなんてことがないよう、リーダー的な
佇まいは男性が担うなんて意識がない世の中になっていてほしいと思います。それは、皆が強い立場を目指すということではなく、
弱い立場の人が労わられるようになっていて実現してほしいと思っています。

5.ワークライフバランスが取れるよう残業時間の削減や在宅勤務の普及啓発を進める

6.男性の育児・介護休業取得や家事・育児・介護への参画を促進する

7.学校教育や社会教育の場で男女の相互理解や協力についての学習を充実させる

8.地域において男女とも積極的に地域活動に参画するよう啓発を進める

9.わからない

10.その他

男女共同参画社会を推進していくために、町は今後どのようなことに力を入れていくべきだと思いますか。あ
てはまる番号すべてを選んでください。

1.女性を各種委員や管理職などに積極的に登用する

2.企業などにおいて男女がともに活躍できる環境となるよう啓発を進める

3.育児・介護のための施設やサービスなどを充実させる

4.子育てや介護などで仕事をやめた方への再就職を支援する

◆男女共同参画推進のための取り組みについて


